



4日,一名防暴警察在穆尔西受审的开罗警察学院外警戒(左),一名穆尔西的支持者在开罗警察学院外高喊口号(右)。

埃及遭解职总统穆尔西4日出庭受审,触发穆尔西支持者大规模示威,这也意味着埃及将出现两名曾经的总统“平行”受审情形。

穆尔西出庭前一天,美国国务卿克里到访埃及,为近来趋于紧张的美埃关系“灭火”。

**罪名:煽动谋杀虐待反对者
量刑:可判终身监禁或死刑**

穆尔西等15人定于4日在埃及首都开罗出庭,包括前总统高级助手、穆斯林兄弟会及其下属自由与正义党高级成员。法院还没有正式宣布对穆尔西等人的指控罪名。埃及官方杂志《阿拉伯金字塔》周刊报道,穆尔西等人被指控煽动支持者谋杀和虐待反穆尔西示威人员。法律界人士认定,如果罪名成立,穆尔西等人面临终身监禁以及死刑判罚。

埃及前总统穆尔西4日首次在开罗警察学院出庭,这是他遭解职后首次公开露面。据埃及官方中东社报道,当天和穆尔西一同受审的还有7名穆兄会高级领导人,另有7名被告缺席庭审。法庭最终决定该案明年1月8日再次审理。庭审结束后,穆尔西被转移至亚历山大一处监狱继续拘押。而开罗警察学院也是前总统穆巴拉克涉嫌腐败以及参与武力镇压示威者等案的法庭所在地。

此次庭审未向公众开放,并对进入庭审现场的媒体人员数量进行了严格限制。在庭审现场,穆尔西表示不接受法庭为其指定的律师,并在接受询问时高呼“军政府下台”、“我仍然是总统,我要公正”等。

穆尔西法律团队的发言人说,穆尔西没有指定任何人为他辩护,因为他仍然认定自己为埃及合法总统。穆尔西的儿子乌萨马3日表示,他的家人不会参加庭审,他们不承认庭审的合法性。



4日,穆尔西(中)抵达开罗警察学院出庭受审
新华社/美联

案难审 火难灭 穆尔西受审前一天克里到访埃及

**穆兄会:发起大规模示威
埃及当局:为倒穆尔西正名**

因穆尔西一审庭审可能会引发穆兄会与军方以及临时当局对抗升级,所以埃及安全部门高度警惕。当天,抗议审判的穆兄会成员和穆尔西支持者在开罗、亚历山大、苏伊士等多个省份发起了不同规模的示威游行,并在部分地区引发冲突。

穆兄会一直指称军方解职穆尔西不合法,是政变。一名穆兄会高级成员3日声称他们将继续为穆尔西复职而斗争,警告穆尔西的庭审可能会引发对抗局势升级。但他强调,穆兄会只会寻求和平示威。

分析师解读,对于临时政府和政治局势而言,这次庭审的重要意义在于,穆尔西遭解职合法性一直遭受质疑,当局需要为推倒穆尔西以及打压穆兄会“正名”。

另外,穆尔西遭解职后,临时政府以煽动暴力为由施重拳打击支持穆尔西的穆兄会,包括逮捕穆兄会多名领导人以及解散穆兄会注册的非政府组织。

**克里:不对穆尔西事件表态
强调美埃是重要伙伴**

埃及局势因穆尔西庭审而再次绷紧之际,美国国务卿克里3日到访埃及,为穆尔西遭解职后首次访埃。克里与埃及临时政府外长法赫米会面,表明美方对埃及当局的支持,强调埃及是美方的重要伙伴。

克里此行的主要目的之一是为近来出现恶化迹象的美埃关系“灭火”。除口头示好,他还谈及美方上月叫停部分对埃及援助一事,称美埃关系“不限于援助”。埃及外长法赫米几天前说美埃关系“紧张”,而一名外交部发言人暗示埃方正寻求更多外交选项。不过,法赫米3日与克里会面后降低调门。他说,当天会谈显示“一些好迹象,即我们寻求以积极方式恢复埃美关系”。

法新社认定,克里选在穆尔西受审前一天到访有些尴尬。克里没有谈及对穆尔西的态度,只说美方谴责任何暴力。美国政府一直没有认定军方解职穆尔西是“政变”,而分析师解读,穆尔西因上台后刻意与美方保持距离而招致华盛顿的不满。

虽然埃及外交部否认克里此行与审判穆尔西有关,克里也未安排与穆兄会方面会面。但曾任埃及外长助理的海尔认为,克里来访的时机并非巧合,不排除克里在访问期间与埃及当局进行秘密商讨,美国很可能想为穆尔西寻求一条出路,因为漠视对穆尔西的审判或对美国的形象产生消极影响。据新华社



3日,到访埃及的美国国务卿克里(右)与埃及外长法赫米出席联合记者会。新华社/法新

国际观察

克里七访中东 难抚“受伤”盟友

美国国务卿克里3日至11日再访中东,这是他今年2月上任以来的第七次中东之行。如此密集访问,可见中东牵扯了这位国务卿太多精力,从克里越来越严肃的表情中不难感受到,这位熟谙中东问题的美国高级外交官在中东步履维艰。

尽管克里此行包括了埃及、沙特、以色列、巴勒斯坦、约旦、阿联酋、阿尔及利亚和摩洛哥等国,但重头戏是对埃及、沙特和以色列的访问,旨在修补同上述中东盟友近期出现的裂痕。

埃及、沙特、以色列是美国在中东最重要的战略盟友,但近来它们均不买美国的账。美国同这三国的关系,只能用“冷淡”甚至“紧张”来形容。人们不禁要问,这是为何?

埃及经历政坛剧变后,埃及方一改穆巴拉克时期的对美态度,同美国刻意保持距离,显示出极强的独立性和自主性。在美国以暂停对埃军援相威胁后,埃及得到了来自海湾国家450亿美元的援助,这让埃及更加觉得,在中东,恰恰是美国更离不开埃及,而不是埃及更需要美国。

沙特对美国不满,则源于美国拒绝军援叙利亚反对派,在军事打击叙利亚问题上立场后退,以及美国近来与伊朗走得较近。《华尔街日报》近期披露了美沙交恶背后的内幕:沙特一度要求美国向海湾增派更多军舰,为军事打击叙利亚做准备,但万没料到遭美方拒绝。沙特感觉自己在叙利亚问题上陷入了“孤家寡人”的尴尬境地。上个月,沙特拒绝接受当选的联合国安理会非常任理事国席位,也是在间接发泄对美不满。

以色列对于美国和伊朗近期的“亲密接触”,更是忧心忡忡。据以色列媒体报道,最近启动的伊核问题谈判中,美伊进行了很多“桌底下”的交易,而双方到底谈了什么,美国对以色列三缄其口。美国对盟友如此不信任,令以色列大为光火。就在克里访问前夕,以方突然宣布在约旦河西岸以及东耶路撒冷新建1859套犹太人定居点住宅,这显然是在与美国“较劲”,不啻给美方推动巴以和谈的努力当头浇了一盆凉水。

美国的所作所为,让其中东的主要盟友们“很受伤”。目前,距明年美国中期选举只剩一年时间,巴以和谈以及伊朗核问题成了奥巴马政府急于实现外交突破的抓手。美国要想在中东地区继续发挥影响力,就必须依靠埃及、沙特、以色列等战略盟友,因此克里这次只好再度造访中东,试图安抚盟友,巩固关系。

美国在中东经营数十年,始终试图按照自己的意志主导中东事务。西亚北非动荡近三年来,美国在中东地区的外交政策逐渐失灵,如果不及时有效地加以调整,单凭克里一人之力,就算跑断腿,恐也收效甚微。

据新华社

济南血管瘤医院
主治:婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣、各种血管瘤

鲁医函[2013]第08-13-196号

0531-89002222
济南市中区济微路125-7号
www.jnxgl120.com

济南周围血管病医院
主治:静脉曲张、静脉炎、脉管炎

鲁医函[2013]第08-13-196号

0531-81301111
济南市中区济微路125-7号
www.jnjmqzzy.com

济南神康医院
主治:失眠抑郁、精神疾病、心理疾病

鲁医函[2013]第01-14-005号

0531-88120120
济南市历下区工业南路41号
www.jnskyy.com

济南中医不孕不育医院
主治:生殖健康与不孕症专业

鲁医函[2013]第05-14-076号

0531-66779999
济南市经六路延长线孔村小区对面
www.66779999.com

济南乳腺病医院
主治:乳房肿块、乳腺增生、乳腺癌

鲁医函[2013]第05-14-076号

0531-66677777
济南市少年路7号
www.66677777.com

济南哮喘病医院
主治:哮喘、支气管炎、慢阻肺、肺气肿等

鲁医函[2013]第04-10-051号

0531-66621111
济南市英雄山路412号
www.jnxcbyy.com